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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Félévre. . 340*— K 
Egész évre 660'— K

Egy hónapra 60" - 
Negyedévre 170*—

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az összes dohénytőzsdékben 

és az utcai árusítóknál. ::
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Szerkesztőség «■
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, 

háza épület.
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kiadóhivatal:
város-

Rubinek Gyulát 
eltemették,

Iliid»pest. január 10. Kedden dél­
előtt helyezték örök nyugalomra 

^ Rubinok Gyula voll földmivelésiigyi 
ás kereskedelmi miniszteri. Kecs­
kéinél képviselőjét.

A szertartás délelőtt II diakor 
kezdődött a Köztelek-pnJoln diszier- 
inébtn. A Kormányzói Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök képviselte. 
Megjeleni József főherceg is. Ott 
\oli a kormány valamennyi tagja 
Belliién István gróf vezetésével. 
Botílik József, a nemzelgyiilép ai 
elnöke a képviselők nagy csoportja 
élén állott. Az érdeklődő közönség' 
soraiban a közélet számos jelesét 
láthattuk. Pont 11 órakor Nemes 
Antal püspök nagy papi segédlettel 
megkezdte a széria rí ást. Az Opera 
énekkara énekelt. A beszentelós 
után Somsieh László az OMOL el­
nöke búcsúztatta az elhunytat.

Itt egy nagy család állja kö- 
I üi a ravatalt, a magyar gazdalár- 
tm dalom, amelynek súlyos veszle- 
s-go Pubiiiek halála. Az ö emléke 
soha el nem múlik. Isién áldása le­
gyen rajta és nyugodjék békében.

A miniszterelnök n kormánv ne­
vében helyezőit néhány babért a ko­
porsóra. A magyar közélet hatottja 
a gazdatársadalom vezére, aki her­
vadhatatlan érdemeket szerzett 
magyar közönség között.

Nagyatádi Szabó Isti au iiuesuz- 
tatja ezután a liatotlal :

A nagy veszteség, amely a te 
haláloddal bekövetkezett, elsősor­
ban n le szeretteid után a le párto­
dat. a kisgazda és földmivcs pártot 
érte Te oroszlán részt vettél ki 
abból a munkából, hogy a kiesi párt 
naggyá legyen. Vezettél, irányítot­
tál, és most. hogy nyugvóra lérsz, 
lelkűnkéi könnyező fájdalom hatja 
ál Ha nagy lelked vissza is tért 
Teremtőjéhez, szellemed ill fog ma­
radni közöttünk.

Bottlik József a nemzetgyűlés 
nevében mondott utolsó Istenhoz- 
zádol

Xégiil Táhy Jakab földmivelés­
iigyi államtitkár a földmivelésiigyi 
minisztérium tisztikarának nevében 
buesuztatla a voll földmivclésügvi 
miniszteri A gvászsszertartás
vláu hosszú sorban indult meg a mé­
néi u temető felé. A menet élén kül­
döttségek haladtak zászlókkal, az­
után hal koszorús kocsi következeit 
babér és virágkoszoru tömegétől 
zsúfolva. A gyászkocsik mögött több 
nemzetgyűlési képviselő ment gya­
log, majd az elhunyt hozzátartozói­
nak kocsi és autó sora ment lépés­
ben a Kerepesi-uli lemelő felé.

Budapest. jan. 10. 
tiést kelleti politikai 
hit. Imgy lléjjas Iván

Nagy feltü - 
körökben a 
fellép Kecs­

keméten Rnbinek Gyula kerületé- 
!-' n kisgazdapárti programmal. - 
He.jjas Mihály, Héjjas Iván apja, 
tiuhali’vöen Kecskeméten párt­
vezér es főkortese volt Ruhinck 
Gyulának a kecskeméti II. kerü­
letben. ahova a. tanyák is tartoz­
nak. Alig hunyta le a szemét Ru­
binok Gyula, Héjjas Ivánék máris 
mozgalmat indítottak, hogy Héj- 
jas Iván felléphessen. Budapest-

ról az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének vezetősége és a kisgazda- 
pártnak egészen elszigetelt leg­
szélsőbb szárnya támogatja. — A 
kisgazdapárt vezetőségének kí­
vánságára ez a terv aligha való­
sulhat meg, mert minden való­
színűség szerint sikerülni fog 
Héjjas Iván barátait lebeszélni 
arról, hogy Héjjas Ivánt képvi­
selőnek jelöljék.

Budapest, jan. 10. Kedden este 
kisgazdapartban megjelent

Kállaii Tibor pénzügyminiszter 
és másfél óra hosszat tárgyalt 
nagyatádi Szabó Istvánnal és Ma­
yer János földmivelésügvi mi­
niszterrel.

Budapest, jan. 10. Holnap a 
pártokban kezdődött harcok szín­
tere átterelődik a nemzetgyűlés 
termébe. A hél folyamán And­
rása Gyula gróf, Rakovszky Ist­
ván. Rassay Karoly vonulnak föl,

gyászfáIvóit !

akik mind rendkívül éles támadó 
beszédet fognak mondani nem­
csak Bethlen István gróf minisz­
terelnök, hanem az egész kor­
mányzati rendszer ellen. Az a 
célja az ellenzéknek, hogy még 
választás előtt megbuktassák a 
kormányt. Felszínen akarják tar­
tani az államfő hatáskörének 
kérdését s be akarják bizonyítani 
fölfelé, hogy Bethlen István le­
járatja a tekintélyt, mert a tá­
madásokat kivédni sem tudja.

Ünnepélyes diszközgy&lés 
Sopronban.

Sopron, jan. 10. Sopron' város 
és a vármegye kedden tartotta 
első díszközgyűlését fényes ün­
nepség keretében. Az ünnepség 
első pontja a Széchenvi-téri ka­
tonai parádé volt. A Széchenyi- 
szobor előtt állottak fel a tör­
vényhatósági kiküldöttek. A nép­
szavazás óta ez az első közgyű­
lés. Már az előző napon érkeztek 
az ország minden részéből ide- 
sercglett küldöttségek.

A kormány képviseletében gróf 
Klebelsbcrg Kunó belügyminisz­
ter jelent meg az ünnepségen, 
amelyen azonkívül részt vettek 
Budapest székesfőváros kikül­
döttei. Képviseltette magát a ma­
gyar nemzeti szövetség, a Dunán­
túl összes törvényhatóságain kí­
vül Debreczen, Kecskemét és szá­
mos más törvényhatóság. — A 
Széehenyi-szobor előtt Fluck ez­
redes lóhátról a következő beszé­
det intézte a katonasághoz:

— Honvédek! Itt állunk újra 
hazánk legnagyobb fiának : gróf 
Széchényi Istvánnak szobra előtt. 
Ide gyűltünk tavaly augusztus 
27-én. hogy búcsút vegyünk ha­
zánk nyugati végvárától, Sopron­
tól. Gyászoltunk akkor és gyá­
szunk jeléül latvolt 1 lóritoltunk a 
lobogóra.

Vegyétek le ! kiáltotta 
felemeli hangon, vegyétek le

Sopron aezt a
mienk ú jra l. ..

Zugó. tomboló éljenzés köze­
pette vette le az egyik katona a 
fekte flór fátvolt a zászlóról.

Bizzunk a magyarok Istené­
ben, bizzunk legfőbb Hadurunk, 
Kormányzónk bölcsességében és 
saját erőnkben ! Kérjük ezt, te­
gyük ezt és akkor megérjük a 
szabad, a boldog, régi határaiban 
ép Magyarországot. Fohászkod­
junk az Egek Urához, hogy úgy 
legyen 1

Ezután elénekelték a Hymnuszt 
s a csapatok azután diszmenet- 
ben elvonultak a belügyminisz1- 
ter és a főkormánybiztos előtt és 
azután a küldöttség átvonult a 
városházára, ahol 11 órakor kez­
detét vette a díszközgyűlés.

A vármegyeházán il óra felé 
összegyűltek a vármegyei bizott­
sági tagok s a vendégek.
MXP tv- », I 'A wy« W+ yj* » V-

A búza ára,
Budapest, január 10. A termény 

tőzsde csendesebb irányzatára az 
árak kissé elgyengüllek. Árpa, kö­
les. repce üzlet nélkül változatla­
nok. Tengeri megfelelő kereslet 
folytán szilárd.

Hivatalos árak: Búza tiszavi- 
déki 2340—70, egyéb 2330—430, 
rozs 1500—20, köles 150(4—600, 
árpa 1675 725, zab 1500—30, len 
geri 2050 75, repce 27 28, 
korpa 1110- -30.

Karlista vacsora.
Budapest, január 10. Tegnap 

este tüntető vacsora volt karlista 
képviselőkkel, karlista beszédek ­
kel és Károly király arcképének 
leleplezésével egybekötve. A va­
csorát egy vendéglő külön termé­
ben tartotta a nemrég alakult 
...Jogrend Asztaltársaság", amely­
nek tagjai legitimista képviselők.

Budapest, január 10. Érdekes, 
eseménye volt a politikai világnak 
az Adrássy Gyula gróf.Rakovszki, 
Sigray Antal gróf és Beniczky 
Ödön tiszteletére tegnap este ren­
dezett legitimista vacsora. A ban 
ketten Rakovszky és Andrássy 
beszéltek. Haller István, aki szin- 
1 n részi vett a vacsorán, beszé­
dében leszögezte magát a legitiz- 
mus mellé, ami annál feltűnőbb, 
mert róla eddig köztudomású 
volt. hogy a királykérdést eddig 
nem tartotta aktuális problémá­
nak, viszont a királyválasztás idő 
szerűsége esetére a szabad király­
választás elvi alapján trónjelöltje 
is volt.

Már is elMÉí nwi
Budapest, január 10. Politikai kö­

rökben úgy tudják, hogy kész az uj 
választójogi tervezet, amely kevés 
korlátozással a mai rendszert 
tartja fönn. A választási rendszer 
kerületi lesz, az országot tiz kerü­
letre osztanák s minden kerületben 
15—2C képviselőt választanának. — 
Nagyon sok hive van a Iajslromos 
választásnak, amelynek hive az 
egész ellenzék, a kereszténypárt 
zöme s a kisgazdapárton a Lipták- 
Hencz csoport. Nagyon valószínű, 
hogy többsége lesz a nemzetgyűlé­
sen is a tajstromos választási rend­
szernek.
^v*

flz oláhok Elveszik 
o kisgazdák birtokait.

Budapest, jan. 10. Ma Buda­
pestre érkezett a román hivatalos 
lap, a Monitorul Officiala, amely 
törvénycikket közöl, mely szerinI 
a telepes kisgazdák birtokai min­
den beruházással együtt, kártala­
nítás nélkül, odavesznek, ha a 
telekkönyvi átírás 1918 dec. 1 -ike 
után történt.

A telepesek között érthetően 
óriási izgalmai okoz ez a törvény, 
mert az teljes pusztulásukat vonja 
maga után. A bánáti telepesek 
gyűlést tartoltak, amelyen 18 köz­
ség I Utakozott a sérelmes tö 
vény végrehajtása ellen.

I '<
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Ä korona 0*85
Budapest, január 10. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 2320—50, 
angol font 2500—90, dollár 000—10, 
francia frank 4975—500, márka 378

88, lira 2570—90, osztrák korona 
9 és egynegyed—10 és egynegyed, 
rubel 40 és fél—47 és fél, lei 488—98, 
szokol 993—1003, svájci frank 11050

750, korona dinár 795—805, len­
gyel márka 19 és háromnegyed.

Utótőzsde: Nagyjából a zárlati 
árfolyamokon történtek a kötések : 
Dollár 602—3, osztrák korona 9 és 
háromkelted, az ezres 9 és egyne­
gyed a 10 ezres, márka 392—83, lei 
493—4, szokol 999, dinár 790—98, 
francia frank 19 és fél, svájci frank 
119 és fél, angol font 2560 pénz, 
Napoleon 2335, 20 koronás arany
2385—95, 10 koronás arany 1195 - 
1200, ezüst korona 35 és háromne­
gye d^-36.

Az értékpapírpiacon a kulisz ki­
vételével a hangulat barátságosabb. 
Áru kevés volt a piacon. Állam 
vasút 3900, Rima 2330, Salgó 4900, 
Közúti 975, Déli 1360, Magyar Hitel 
1860, Állami kőszén 10,000—10,025, 
Kohó 4900—50, Szászvári 3850, Ce 
ment 3800, 1. Budapesti Gőzmalom
5600, Viktória 7550, Concordia 2125, 
Gizella 2500, Borsod-Miskolczi 3375 
keresték. Papíripar 2725, Flóra 3100, 
Hazai fa 1950, O fa 1010, Richtig 
625—630, Coburg 2300—2325- -40, 
Ripták 516—518.

Zürichi zárlat : Berlin 295, Hol­
land 190 és egynegyed, Newyork 
517, Rondon 2178, Páris 4290, Milánó 
2230, Prága 845, Budapest 0.85,
►*0-4-<!»»€■ Vio->4» i, * 't •«$>-.

liszt™ reménységei!.
Becs, január 10. A Neue Freie 

Presse írja Bethlen István gróf 
küszöbön álló látogatásáról:

Ez a találkozás rendkívül ton­
los, mert azt mutatja, hogy a 
nyugatmagyarországi viszály nyo 
mán keletkezett elkeseredés lénye­
gesen enyhült és hogy a barátsá­
gos viszony újból való felvétele 
lehetővé vált. Ausztriának olyan 
aggályos a helyzete, hogy' válasz­
tani sem lehet, vájjon felénk 
nyújtott kezet elfogadjuk-e, \ngv 
sem. A tárgyalások bizonyára ne­
hézségekkel járnak, mert a mo­
narchia feldarabolásából. Nvu- 
gatmagyarország elvesztéséből 
származó magyar követelések 
rendkívül túlzottak. Jogosult az a 
remény, hogy végül talán mégis 
csak sikerül megtalálni a köz-'-p- 
utat. A Magyarországgal való po­
litikai megegyezés a lanai rgvez- 
mény kiegészítése volna, de ter­
mészetesen még kétséges, vájjon 
az osztrák parlament egyáltalá­
ban rtaifikálja-e a Csehországgal 
kötött szerződést. Ma még úgy 
látszik, hogy a mélyreható parla­
menti válság elkerülhető lesz. A 
kancellár aligha találkoznék Beth 
lennel, ha már lemondott volna 
erről.

sgész RözÉpBurópéban.
Bécs, január 10. Egész Közép- 

curópában nagy havazás volt, a 
mely több tekintetben érezteti kel­
lemetlen hatását. Igen erős hava­
zást jelentenek Voralbergböl, ahol 
több helyen hatalmas hólavinák 
gördültek le. A délután folyamán 
a svájci telefonvezetékek annyira 
megrongálódtak, hogy a telefon- 
forgalom lehetetlenné váll. En­
nek következtében a zürichi esti 
árfolyamok nem érkeztek Becsbe 
(MTI.)

Óriási robbanás egy gyárban.
Sárvárról jelentik: OsztfTyasz- 

szontfalván az utóbbi másfél év 
alatt" vegyipari gyár létesült, — 
amelyben több mint, UK) munkás 
dolgozott, tegnap délben az egyik 
munkás gondatlansága miatt az 
egyik műhelyben, ahol dinamit- 
taí dolgoztak, robbanás történt, 
amely olyan hatalmas erejű volt. 
hogy a falutól nehány kilomé­
terre levő Sárváron is betörtek az 
ablakok. A hatalmas detonáció pá 
nikszerü riadalmat okozott az 
emberek között. Az első robbanás 
következtében

sorra lángra kaplak a terem­
ben elraktározott clinamil- 

patronok,

im igaz a hír, hogy 
a királyné Budapestre jön

Budapest, jan. 10. Schlager haró 
a következő nyilatkozatot tette: 
Ami az újabb karlista vállalkozá­
sokról szóló híreket illeti, 
teljesen légből kapottak. — Nem 
igaz, hogy Zita királynő Ottóval 
Budapestre készül. Ez a cseleke­
det ellentétben volna Károly til­
takozásával, a detronizáció ellen, ' 
amelyben a trónra vonatkozó sa­
ját jogait fentartja. Ezt leszá­
mítva, a svájezi kormány igen 
szigorú rendszabályokkal ellen­
őrzi a császárnőt, igy lehetetlen, 
hogy legidősebb fiával a mo­
narchia valamelyik országának ■ 
területére lépjen. A híresztelések- 1 
nek nincs más céljuk, minthogy | 
a császárt kompromittálják.

A nyilatkozatnak mindenesetre 
nagyobb a valószínűsége, mint az 
általa megcáfolt híreszteléseknek, 
bár nincs teljesen kizárva, hogy a 
következő hetek uj meglepetések­
kel fognak szolgálni.

Bécs, január 10. Parisból jelen­
tik : Zita királyné tegnap éjjel 
Svájcba való útjában Parisba ér­
kezett. (MTI.)

Bukarest, január 10. (Orient.)
Sándor szerb király tegnap reggel 
Sinajába érkezett, ahol a román 
királyi család a karácsonyi ünne­
peket tölti. A szerb királyt a pá­
lyaudvaron Ferdinand király, 
Károly királyi herceg, György 
görög trónörökös és Take Janescn 
várták. A felségek autón utaztak 
a pelesi kastélyba, útközben le­
szálltak misét hallgani a sinajai 
monostornál. A pelesi kastélyban 
intim jellegű reggeli volt. amelyen 
részt vettek a felségeken kívül 
Jankovies szerb miniszter. Oils 
bukaresti szerb ügyvivő és Tike 
Janescn.

Ferdinand király a reggelin a 
következő IVlköszöntőt mondta :

Üdvözlöm körünkben a hős 
katonát, aki a töviskorona után, 
amelyet a sors népének és feled­
hetetlen atyjának juttatott osz­
tályrészül, babérkoszorút szerzett 
n harctéren, amellyel a történelem 
díszítette homlokát Üdvözlöm a 
hü szövetségest és szomszédot, aki 
mindenekelőtt és mindég a közös 
\ eszélv ellen küzdött. A szerb-ro- 
ii ' barátságot a szerb katonák

Több ember életét vesztette.
amelyeknek felrobbanása füsllen- 
jjerbe borította az Qgész gyárat. 
Közben falak dőltek össze, a 
tető beomlott, az ablakok csöröm­
pölve hullottak le. A robbanás 
következtében

több ember életét vesztette, 
a: anyagi kár több millió 

korona.
A robbanástól a vasúti sínek fel­
szakadtak és e miatt két órán át 
szünetelt a vasúti forgalom, azon­
ban a kivonult katonaság és a je­
lenlevő műszaki munkásság 
rendbe hozta. A délután folyamán 
már több robbanás nem történt, 
de az egész telep még mindig 
füstgomolyban úszott.

a dobrudzsai harctéren kiöntött 
; vére crősitctle. Remélem, a két 
, nép jóbarátsága és együttmitkö- 
J dósé az újra felépítés békés rmm- 
■ kajái sikerrel koronázza.

Sándor király válaszában amaz 
örömének adott kifejezést, hogy 

....., . szövetségese lehet Romániának.
A délután folyamán Take Janes- 
eunál fogadtatás volt. A mai nap 
folyamán, Mária királyi hercegnő 
születésnapján hivatalos diner 
volt a királyi családnál.

Sándor király január 11-én 
utazik vissza Belgrádba.

_ A hivatalos Epoca szeriül Fer­
dinand király a látogatást január 
második felében adja vissza Ká­
roly trónörökössel együtt. (MTI.)

Bukarest, január 10. A Dailly 
Ma ily tudósítója jelenti, hogy 
Mária hercegnő a román király 

! második leányának és a szerb 
i királynak eljegyzése megtörtént.
; (Mii.)

Á szovjet behozta az álta­
lános védkőtelezettséget.

Kopenhága, jan. 10. A Wolf ügy
í nők ség a Berlinske Tidende távirata 
j aiapian jelenti : A szovjet kormány 
i két évi általános védkölelezettség 
i bevezetésére vonatkozó rendeletet 
“ bocsátott nyilvánosságra. A véd kö­

telezettség 18 éves korban kezdődik.

Uj 0Iáh-regéuy. 

fekete angyal.
Volt rá idő a türelmetlen, n 

végeláIhatatlan várakozás.a„Ilurch 
halten" idejében amikor meg­
fogadtuk háborús könyvet többé 
kézbe nem veszünk. S Íme, Oláh <iá- 
bői1 most bűvös szavainak zenéjével 
akaratunk és fogadalmunk ellenére 
becsal bennünket, a mcgcsömörlöl 
leket, az első Harci zaj lelkesedésé­
nek világába s feltárja előttünk 
századunk szörnyűséges poklát : a 
világháborút. Szétlebbenli előttünk 
hói képzeletének gazdagon redőző 
vértől bíborvörös függönyéi s ©lőt­
tünk hörög Uzsok, kínlódik Doberdő. 
Danié szavát halljuk : \ muszáj s
neu. kedv hozol! ide bennünk el

A bősben, az akaratnélküli Lázár­
ban önmagunkra ismerünk Mi, ma­
gyarok ilyen ernyedten, ily céllá 
biliül engedjük át magunkat a vé- 
''ölen szennyesen Inrajzó hullámai 
aak Rá zárnak nagv lelki Atal aku l.i 
sál mi is átéltük : mint lesz a lel 
ke:., s vilés/égérmes, a halAllmeg 
'ebi ifju harcosból sorokai bonló 
szökevény, lázadó, lógós.

Ez a könyv valóban történeti re­
gény, de a gyötrelmekkel leli törté­
néseknek mi is szenvedő szereplői 
voltunk. Ifjúságunk elfecsérelt évei­
nek, a baromi sorsban való tengő 
(lesnek kegy eilen emlékeit ininíl- 
nynjitii cipeljük. Mily keserves volt 
a/, ut. umig mi is eljutottunk Lázár 
filozófiájáig : a becsület : a siker, az 
igazság . erőszak.

Az írv mesterien ért u változatok­
hoz. Juslb dörgő, kuruc politikájá­
ba nbg egy kéi oldal az átmenet s 
mai a húszévesek lobogó szerelmi 
bízóval remegteli idegeinket. A ki­
fejező erőnek, a szemléltetésnek, a 
találó, a keresetlenül természetes 
keltői kopeknek ma Oláh Gábornál 
nagyobb művésze nincs. A szép nőt 
bámuló ifjúk : az élet napja felé 
forduló élő napraforgók. Az Eifel- 
lorony szürke érc felkiáltójel. A 
beteg ember érverése kihagy, mint 
a rossz motor. A bomlott ágy : 
összekötő szíjak nélkül forgó ke­
rekek. Ily pompás képekben gondo­
la lokal megérzékeltetni csak a költő, 
csak Apolló fia lúd. Oláh nemcsak 
könyvet irt Petőfi képzeletéről, (te 
örökbe is vette azt.

A költőnek túloznia is szabad. S 
Oláh nyelve bőven él ez engedő 
lemmel. Ami másnak suhanás, néki 
rendülés. Ami másnál sóhajtás, nála 
dübörgés.

Az iró mindent elmond, amit érez. 
Az olvasó fantáziájára nem igen 
biz semmit. Legfeljebb az üresen 
tátongó sorokat, amelyeket a cím 
zurá aggodalmaskodása törölt s a 
melyek 1922-ben anakronizmusként 
hatnak. Kelt e szigorúbb, kérlelhe­
tetlenebb cenzor egy Oláh Gábor 
irói lelkiismereténél v Minő sze­
rencse, hogy a cenzor nem állott 
Niobide szobránál. Biztosan lefa­
ragta volna a kebel bimbaját és a 
csípők hullámvonalat. A cenzúra 
különös előszeretettel fojtja fehér 
foltba Oláh Gábor jelzőit. De az 
olvasó izzó hevülete talán még ke­
gyetlenebb szavakat talál, mint 
amilyenek az iró tolla hegyéről ki­
futhattuk. Milyen kár Oláh Gábor 
hamvason természetes, erőteljes, za­
matos jelzőiért.

A legény első felében néha az az 
érzésünk, hogy itt-ott elhagyjuk a 
valóság, a valószerüség kicsinyes 
lukiját. De ki is követelhetné a szár­
nyalva vágtató Pegazustól, hogy 
mindig a sáros földet tapossa? Mire 
Valók volnának szárnyai ? A re­
gény igy, vélt hibáival együtt töké­
letes, szép, isteni ol&hgábori.

Az érdekes előszó megismertet 
bennünket a regény-tetralógia nagy­
vonalú tervével. Eelajzolt figyelem­
mel lessük a beharangozott negye­
dik részt, az Ébredő Magyarokat. A 
várakozás izgalma érthető, mert 
abban az iskolában, amely taposó 
malomként szívja Oláh Gábor drága 
életerejét, valaha régen azt 
tanultuk, hogy a tetralógia negye­
dik, befejező része a szatirdr&ma, 
amelyet furcsa dalok és bizonyos 
parodisztikus hangnem lesznek jel­
legzetessé.

Városunk robustus Kuripidese : 
fokozott élvezetre felkészülve vár 
juk Kik.lopsz.odat.

Németh Aladár.

1922 január 1 í.

SIMON 6YÖR6Y
4» mái idegen pénzt, aranyit, ezOetlt

legeslegdrágábban vauik

Oebreczen, Kossuth-utca 11.
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fennie a fen). ölál igái.
A halálban akart egyesülni két szerelmes.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

HÍREK
Tájékoztató.

Január 11.: d. u. 5 óra. Értekezlet 
az ügyvédi kamara helyiségében a 
forgalmi adó tárgyában.

Január lő. Az ingatlan vagyon- 
váltság kedvezményes lerovásának 
határnapja.

Január 15.: d. e. ti óra. Famunká­
sok közgyűlése a M un k ás - 011 h on b a n.

Január 15.: d. e. ti óra. Kertész 
István előadása az Iparos Körben.

Január 15.: d. u. <1 óra. DTE tea- 
délutánja a Royalban.

Január 21.: d. u 8 óra. Gazda bál 
a Bika dísztermében.

Január 21.: A Casinó lánestélye.
Január 22.: d. c. 11 óra. K. Nagy 

Zoltán dr. előadása Románia föld­
birtok politikájáról az Iparos 
Körben.

Január 25. d. u. fél 7 árakor az 
Országos Orvosszövetség rendkívüli 
közgyűlése az Angol Királynő nagy­
termében.

Január 27.: d. u. 8 óra. Füredy— 
Budanovits—Ocskay előadás a Ze­
nedében.

Január 28.: este 9 órakor. Csabá­
ból az Arany Bikában.

Január 29.: d- e. 11 óra Bereezky 
József előadása Az uj magyar adó­
törvényekről az Iparos Körben.

Február 1. Baross Szövetség mü- 
soro- estélye a Bika földszinti ter­
mében

Február 2. Szállodai, vendéglői, 
kávéházi alkalmazottak téncestélye 
a Bika dísztermében.

Február 5.: d. e 11 óra. Debreceni 
Székely Társaság matinéja a Víg­
színházban.

Febi unt 5. Debreczeni Ipartestület 
táncestéivé a Bika dísztermében.

Február 11. Veres Kereszt bálja a 
Bika dísztermében.

Február 12.: d. u. ti óra. A debré­
cén i nyomdászok nagy álarcos bálja 
a Margit fürdő dísztermében.

Bohrnál" 12. DKASE álarcos bálja 
a Bika dísztermében.

f ebruár 18. Kékek Klubjának bál ja 
a Bika dísztermében.

2) eb re ezen a tengeren
j/I habom után magyar 
zászlóval induló hajót 
'jóebreczenröl nevezik el.
Már hónapokkal ezelőtt élénk 

tárgyalások folytak egyes tőke­
csoportok között egy uj tengerha­
józási részvénytársaság alakítá­
sára. A tárgyalások, mint értesü­
lünk, eredményre vezetlek s óri­
ási tőkével az elmúlt hetekben 
egy hatalmas vállalat alakult 
meg legnagyobb részben magyar 
részvényesekből. A vállalat „Oce­
ania“ nevet vett fel s egyelőre 
nyolc hajóból álló személy- és fe­
héráru járatot indit az elszakított 
Fiume kikötőnkből az amerikai 
kikötőkbe.

A vállalat a hajók nevével is 
hangsúlyozni akarja magyar vol­
tál s elhatározta, hogy az első ha­
jót, mely a háború kezdete óta 
magyar zászló alatt fog kifutni, a 
hajdani magyar kikötőből „Deb- 
reczen" névre kereszteli.

Eredetileg egy kiváló magyar 
közéleti ember nevét akarták adni 
a hajónak, de az illető megkér- | 
dezése után, az iránta való tisz- | 
telel és elismerés kifejczcseképcn. \ 
az n ajánlatára a „Debreezen“ 
nevet választották. >

Hull a hó. A hétfőn nyugatról 
megindult havazás csak kedden 
ha inaiban érkezeti hozzánk és

utcza 13. szánni ház egyik lakója, 
amint az ugyanott lakó Garda 
Dezső máv. üzletvezető lakásához 
tartozó cselédszoba ablaka előtt 
elhaladt, a cselédszobából nyö­
szörgést hallott, majd amikor job 
ban figyelt, tisztán hallotta, hogy 
valaki ezt mondja :

Segíts Mariskám, ments meg !
A lakó azonnal kisietett az ut­

cára és szólt az ott szolgálatban 
levő rendőrnek, akivel együtt ki­
nyitották a cselédszobát, ahol ré­
mes látvány tárult a belépők elé.

Az ágyban vére zve feküdt 
Gardáck cselédleánya, eszmé­
letlenül. a földön pedig szin­
tén vérezve egy fiatalember.

Azonnal orvost hivattak, aki kon­
statálta, hogy

a leány épen akkor halt meg, 
amikor kinyitották az ajtót, 
a fiatalember pedig életveszé­
lyesen meg van sebesülve.

A nyoinozás során kiderült, 
hogy a 19 éves leány. Dienes Má­
ria, a kedvese, vagy menyasszo­
nya volt a fiatalembernek, Gom­
bos Lajos lakatossegédnek, aki­
vel házasságra is akartak lépni. 
A leány szülei azonban tnegszál-

i ratokat.
Ezért nagyon elkeseredtek, s 

már

napokkal ezelőtt elhatározták, 
hogy öngyilkosságot követnek 
el és a halálban egyesülnek,

amint egyik levelükben illák. — 
Ugyanis estenként leveleket Írtak, 
összesen hét levelet, valamennyit 
piros tintával. Ezekben a levelek­
ben mondták el panaszaikat és 
öngyilkosági tervüket.

A legutóbbi napokban egy ki­
csit össze is zördültek, mert a fiú 
„a Margit-fürdőben dorbézolt“.

Tegnap este Gombos Lajos re­
volvert hozott magával s végleg 
elhatározták, hogy tervüket vég­
rehajtják. A cselédszoba ajtaját, 
amely eddig a padláson volt, le­
hozták, azt bezárták, sőt a mán­
gorló-gépet is elébe tették.

Amikor azután a házban min­
den elcsendesedett,

Gombos Lajos előbb Dienes 
Máriát lőtte szivén, azután ön­

magának mellébe lőtt.
A leányt halálosan találta, reg­
gelre halott volt. A fiú sehe is

Í életveszélyes. Felgyógyulása ese­
tén letartóztatják s megindul el­
lene az eljárás.

A Székely Egyetemi és Főisko­
la! Hallgatók Segítő-Egyesülete a 
mkolsburgi béke 300 éves fordu­
lójának emlékére Bethlen Gábor, 
történelmünk egyik legnagyobb 
magyarjának emlékét fel kívánja 
eleveníteni, egy műsoros délután 
keretében. A müsőros délután 
tiszta jövedelme a „Székely In tér­
im tus"' berendezésére lesz for­
dítva. A műsort, helyet és időt kő 
zölni fogjuk.

Holtnak nyilvánítás. A Hajdú­
nánási kir. járásbíróság közhírré 
teszi, hogy Lácza György hajdú- 
dorogi gazd. cseléd, aki 1884-ben 
született, Lácza Mihály fia, Szűcs 
Mária férje, a 3. honvéd gyalog­
ezredből eltűnt. A kir. járásbíró­
ság felhív mindenkit, aki a fen- 
tcbn megnevezett életben létéről, 
halála körülményeiről, vagy a 
holtnak nyilvánítás szempontjá­
ból fontos egyéb körülményekről, 
igy különösen arról tud, hogy az 
eltűnt a hirdetményben jelzett 
időn túl még életben volt, azt a 
hajdúnánási kir. járásbíróságnál 
jelentse be.

Értesítés. A máv. nyugdíjas 
egyesület B) csoport elnöksége 
értesíti a választmány tagjait, 
hogy f. hó 15-én. vasárnap dél­
után a szokott helyen és időben 
fontos ügyben választmányi ülést 
tart, melyre a tagokat teljes szám 
ban megjelenni kéri az elnökség.

A világhírű Shimmy eredetileg 
csak Szepesy mesternél tanulható. 
Simonffv-u. 1/c. II. emelet.

Nem kell dicsérni, önmagát di­
cséri az újonnan berendezett Al­
bert Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias konyhája, nagy 
választékú villás reggelije. Ál­
landó étkezők felvétetnek, köz­
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki­
szolgálás biztosítva. Városház­
utca 4 .

Táncestély. Ma, szerdán dél­
után 4 órai kezdettel, a Royalban, 
a gazdálkodó ifjak táncvizsgája 
lesz, melyre az érdeklődőket ez­
úton hívom meg. Belépő-dij 23 
korona és a vigalmi-adó. Tiszte­
lettel it j. Schaff János oki. tánc- 
tanitó.

Férfi kalapok, sapkák, gyönyö­
rű nyakkendők, legolcsóbban be­
szerezhetők Frank Imrénél.

Szepesy Ferenc tánciskolájában 
a délutáni tanfolyam ma délután 
fi órakor veszi kezdetét. Kérjük az 
érdekeltek pontos megjelenését. 
A tanfolyamban a Shimmy is lesz 
tanítva. Beiratás egész nap Si- 
monffy-u. 1/c. II. emelet.

Frank Sándor női divatházában 
Piac-utca 42., Pannonia-szálló 
alatt női felöltők, téli kabátok, 
„Siel“ plüs-kabátok, selyein-ru- 
liák, szövetruhák, hlousok leszál­
lított árban kerül eladásra.

Alföldy Károly tánciskolájában 
január hó 16-án uj tanfolyam 
kezdődik. Beiratkozások Pétcrfia- 
utca 2. sz.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat legpontosabban 
készít és javít FÖLDVÁRI Debre­
czeni Első Eektrotechnikai gyár, 
Széchenyi-iitca B6. Tetelon 168.

A legizléscsebh estélyi-, egész-, 
leányka ruhák, pongyolák, blú­
zok, aljak, átalakítások készülnek 
Dcmetrovits Dczsőné női divat­
terméken. Püspöki-palota.

Méliusz Naptár 1922. évre, 
a legolcsóbb tárcanaptár. Ára I 
korona. Kapható a Méliusz könyv 
kereskedésben

lolt területen laklak és igy nem

egész nap szakadatlanul esett. A 
város utcáit vastag hóréteg borí­
totta el. Egész nap szorgoskodtak 
a járdák seprésével. Nagyon sok 
ember sétál a kellemes téli napon. 
Este feltűntek a csengés szán­
kón is és az utasok boldogan re­
pültek az első vastag hótakaróval 
fedett utcákon. A városon kívül 
nem volt ilyen kellemes. Ott 
hordta pogánvul a kellemetlen 
délkeleti szél a havat. A vetések 
áhítozták a havat, de az erős szél 
nem engedte meg, hogy egyenle­
tes hótakaró alatt pihenjenek 
meg. A szélíűvás következtében a 
göröngyök kimaradtak a hóból, 
az árkok és utak mente pedig hó­
fúvásba fuladt. Nagyon kellett ez 
a hótakaró. — A vetés megpihen 
alatta, szépen fejlődik. A föld zsi- 
rosodik. Csak a varjuk bosszan­
kodnak. A havaikul télen egész 
meghízlak a vetéseken. Most ke­
mény munka utján jutnak egy 
falat ennivalóhoz.

Választás lesz, de te már most 
választhatsz cimbora orv jó, finom, 
tréfás Bugyi Sándor-félo. csiziós 
kalendáriomot az újságárusoknál, 
vagy a könyvkereskedésekben.

Elismert leglzlésesebb
Kalapok

Nyakkendők
Fehérnemüek

meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítők divatüzletében, 

Piac-utca 10.,Bikával szemben

A Petőfi -Társaság dicsérete egy 
debreczeni Írónak. A Petőfi-Tár­
saság ezidci íelolvosó ülésén Szá- 

- vav Gyula főtitkár olvasta fel tit­
kári jelentését a különböző pályá­
zatok eredményéről. Az aforizma- 
pályázaton dicséretet nyert ivók 
között van Németh Aladár, kinek 
jeles ivói kvalitásait az Egyet­
értés hasábjairól is jól ismeri 
Debreezen város közönsége. —• A 
Petőfi-Társaság dicsérete kelle­
mes sikert jelent azon a pályán, 
melyet a fiatal iró a legkedvezőbb 
esélyekkel kezdett meg.

A Vörös Kereszt bálja. A Vö­
rös Kereszt Egyesület debreczeni 
fiókjának választmánya tegnap * 

I délután 4 órakor Komlóssy Dezső 
elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen elhatározták, hogy február 
hó folyamán fényes bált rendez­
nek. Az időpont meghatározása 
és a részletek megállapítása ké­
sőbb történik meg.

Legszebb tánc, a shimmy, ere- 
: deli francia kiadásban Le grand 
! succes Marionette's címmel kap­

ható 208 koronáért a „Méliusz“ 
könyvkereskedésben.

Állandóan nagy választék

kézimunka
különlegességekben, hímző-se­
lyem, horgoló és kötő fonniuk, 
gynpjufonalak dlvatszluekben

Gobelinek
Iparművészektől

Előrajzolások
a legmodernebb kivitelben 

készülnek.
Rubin Farkas (Szegye

Kossuth-utca 15. szám.
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Megkésett 
királyi kitüntetés.
Mikor jön meg az érdem­

kereszt?
Érdekes levelet kapott a napok­

ban Kusza Gyula debreceni fő­
mozdonyvezető, ki a nuüoru alatt 
hadi vasútvonalon teljesített szol­
gálatot. A levélben nem kevesebb­
ről esik szó, minthogy IV. Károly 
király, kit mint ismeretes azóta 
már detronizáltak s egyelőre igen 
lávol áll a kitüntetések adományo 
zásától, a legkegyelmesebben ha- 
diérdemkeresztet adományozott az 
érdemes mozdonyvezetőnek. Az 
adományozás természetesen nem 
mostani dátummal történt, ha­
nem még 1918-ban és csak a jó 
Isten a megmondhatója miért, — 
csak most tudósítja róla a keres­
kedelemügyi minisztérium Kusza 
Gyulát.

Az érdekes levél egyébként igy 
szol :

Kereskedelemügyi m. k. miniszter 
13,434. sz.

Kusza Gyula 
fömozdonyvezető urnák

ö császári és apostoli királyi 
Felsége folyó évi április hó 
4-én a Hadszíntéren kelt leg­
felsőbb elhatározásával a há­
ború alatt teljesitett buzgó és 
hü szolgálata elismeréséül Ön­
nek a IV. osztályú polgári ha- 
diérdemkeresztet legkegyelme­
sebben adományozni méltózta- 
lott. Erről örvendetes tudomá­
sul azzal értesítem, hogy kitün­
tetési jelvényét későbben vcendi.

Budapest, 1918. április 23.

|t] KOzOAZPASÁe |t|

Nincs Id a lóvásáron.
A keddi debreezeni szarvas- 

marha vásáron nagy felhajtás és 
nagy kereslet volt. A vásár irány­
zata élénk és szilárd volt.

Jóminöségii vágómarháért 38 
koronát is megadtak, mig a jobb 
fejős tehén ára 25,000- 34,000 ko­
rona volt, de elérte a 3,5,000 koro­
nát is. Szopós borjú 30—34 koro­
náért kelt.

Általában megállapítható, — 
hogy az árak magasak voltak s 
az eladók olyan á rakat kértek, 
mint a legdrágább időkben. Pe­
dig jó marha kevés volt, bár csa­
patos marhát is sokat hajtottak 
föl. A vevők az árakat mégis meg­
adták.

A lóvásárra csak rossz gebéket 
hajtottak föl. A legtöbb ló olyan 
volt, hogy nem érte meg egy heti 
tartási költségét. A vásáron még 
csak közepes minőségű ló is alig 
akadt. Vétel ezért úgyszólván nem 
is történt.

Milyen árakon kelnek 
az ingatlanok ?

Kiss Péter csizmadiamcster és 
neje Nagy Róza (Kórház-utca 7.) 
veszik a Nyit-utca 22. sz. 100 P- 
öl területű liázastelek 7/8-nd ré­
széi id. Nagy Ferenc (nős volt 
Botlka Terézzel), magánzó (Nvil- 
utca 22.), ifj. Nagy Ferenc sorom 
pós a Böszörményi-uti vámsorom 
púnál (nős Oláh Juliánéval), Ko-

Most már kedvezőbb lefolyású, mint az év 
első napjaiban,

— Az Egyetértés tudósitójálól. —

Az erős influenza-járvány, — 
amely a múlt év vége felé lépett 
föl és a múlt év utolsó és ez év 
első napjaiban több esetben igen 
rossz lefolyásúnak mutatkozott, 
sőt több esetben áldozatokat kö­
vetelt, — most is változatlanul 
tart. Az orvosok jeleiflésc szerint

a megbetegedések száma egy­
re növekedik s rendkívül 
nagy számban kezelnek az 
orvosok influenza betegeket.

Szerencsére azonban az a halálo­
zási arányszám, amely e hó első 
öl napjában mutatkozott, erősen 
csökkent s

ma már alig fordul elő súlyo­
sabb csel s elvélve fejlődik 

csak ki tüdögyuladás.
A védekezés nehézsége nagy 

akadálya a terjedés meggát kásá­
nak. A kórokozó ismeretlen volta 
csupán hipotézisekét enged meg s 
igy a gyógyítás is csak tapogató­
zás s nehány régebbi tapasztalat 
felhasználásából áll.

Egy igen intelligens úriember, 
aki egy nagyobb gazdaságot ve­
zet, a kővetkező tapasztalatokat 
közli :

Már a forradalom előtti idők­
ben fellépett spanyoinátha-influ- 
enza járvány idején olvastam 
azon német megfigyelést, hogy 
azon munkások, kik mérges gá- 
zolvkal foglalkoznak s még ruhái­
kat is átjárja a mérges gáz, azok 
kevésbé fogékonyak ezen járvány 
iránt vagy legalább is a legrit­
kább esetben kapták meg az ezen 
betegséggel járni szokott tüdőgyu-

vács Istvánné Nagy Eszierés Nagy 
Gyula csizmadiától (Kórház-utca 
7. sz.) 52,500 koronáért. Ifj. 
I.ajtcr Imre gazdálkodó és neje 
Pinczés Juliánná (Nagyhegyes 8.) 
vesznek Nagyhegyesen 2 kát. hold 
400 P-öl területű szántóföldet 
Szarvas Imre és neje Juhász Bor­
bála balmazújvárosi lakosoktól 
35,000 koronáért. - Id. Batáry 
Sándor veszi a Halápon 70 kát. 
szántóföldet, rétet, szőlőt, házzal, 
udvarral és gazdasági épületekkel 
a Magyar Földhitelintézetek Or­
szágos Szövetsége (V. Nádor-u. 
32.) Budapesten he jegyzett cégtől 
710,000 koronáért ( a volt Tcich- 
mann és Birnbaum-íéle birtok). 
Elidegenítési és terhelési tilalom 
az eladó javára 1931 okt. 31-ig 
feljegyezve. Dienes Gyula és 
neje Bare sav Róza (Bujdosó-u.
I n. sz.) veszik a 1 lomokként, 
Bujdosó-utca 4b. sz. házast elkel 
Voith Ferencné I.ohisch Máriá­
tól (Csapó-u. 04.) 125.000 koro­
náért. Katars Imre gépész és 
neje Erdődi Mária hniduszohnsz- 
lói lakosok veszik az Vjföldön, 
Belsőlcgelő II. dűlőben levő Már­
ton Kálmán-u. 3. sz. 398 Pl - öl le- 
t ül el ti házastelket, italmérési és 
ftiszerüzlel összes berendezési tár­
gyaival és heköltözhelő lakással 
Váry János kereskedő és neje 
Galgóezy Gizellától 100,000 K-ért.

I 'V. f =? • •

Vásárhete. F, héten kezdődött a 
Remete Antal napi országos vásár,

ladást, aminek magyarázatát ab­
ban keresték, hogy ezen betegség 
károkozói a levegőben terjednek 
tovább s a mérges gázok iránt 
érzékenyek lévén, ott könnyen el­
vesztik fertőző képességüket.

Ebben az elméletben bízván, én 
a forradalom után nálunk a ta­
nyán is fellépett és minden ház­
ban 1—2 embert ágyba döntött 
járvány idején minden házban, 
ahol beteg volt, a beteg ruháját 
parázsra hintett kénporral kénez- 
tem oly erősen, ami Í v erős kéne- 
zés már az egészséges embernél 
is torok csiklandozást s köhögést 
okozott. Ennek tulajdonitható-e, 
azt döntse el a kísérletezés ; de 
tény, hogy egyik beteg sem ka­
pott tüdőgyuladást, sőt egy itt 
maradt orosz hadifogoly, kinél 
az orvos már tüdőgyuladást álla­
pított meg s állandóan 40 fokos 
lázban feküdt, mégis teljesen fel­
épült nagy betegségéből s ezt is a 
kénezésnek tulajdonítottam.

Ugyanezt tapasztalta a gazda­
ságban, ahol a szopós borjuk kö­
zött lépett fel járványszerüleg egy 
tüdögyuladás s már vagy 15 da­
rabot pusztított el bejőle s ekkor 
erősen kikjnezte az istállót, ahova 
az állatokat vissza hajtva, telje­
sen megszűnt a járvány.

A megfigyelés mindenesetre fi- 
gyelmre méltó.

Páris, jan. 10. (Havas.) Stock­
holmból jelentik, hogy a spanyol­
nátha, amely elsőizben a haditen­
gerészei legnvségc körében jelent­
kezett, most az egész skandináv 
államban elterjedt. (MTI.)

vagy mint a nép nevezi, a : „téli 
vásár1'. Hétfőn volt a bőrvásár, 
szerdán, csütörtökön a juh, szom­
baton a disznóvásár, vasárnap a 
ló, hétfőn, kedden u, marhavásár 
lesz. Ugyancsak vasárnap, 15-én 
kezdődik a kirakodó vásár is, mely 
kedden, 17-én estig tart.

A telekértékadó befizetéséről. 
Szóvátettük a minap, hogy a te­
lekértékadó a külsőségek után ké­
sedelmesen vettetett ki és a sza­
bályrendelet szerint a birtokoso­
kat az. a károsodás érte volna, — 
hogy január 1-től kezdve már ka­
matot is fizettek volna utána. Rá­
mutattunk arra is, hogy a va- 
gvonváltság fizetése folytán sok 
gazda még a legjobb akarata mel­
lett sem tudja most befizetni ezt 
az uj, nem várt terhet.. Halasz­
tást kértünk. Kérésünk meghall­
gatásra talált. Vásárig István dr. 
adóügyi tanácsos előterjesztést 
telt a tanácsnak, hogy a földbirto­
kosok az 1919. évi telekérlékadót 
1921 március 31-ig : az 1920. évit 
1921 június 30-ig ; az 1921. évit 
1921 augusztus 31-ig fizethessék 
kamatmentesen. Az 1922. évi te­
lekérlékadót pedig a rendes évne­
gyed adóval lehet fizetni. Megva­
gyunk győződve, hogy a tanács az 
előterjesztett javaslatot a polgá­
rok érdekében készséggel a ma­
gáévá teszi.

A vagyonvriltság mrgfelrhbrzésv.
• \z 1921. évi XV. törvénycikk, amely 
a vagyon váll ságről szói, azt a ren­
delkezést is magában foglalja, hogy

1922 január V-

a vagyonváltság megállapítása ellen 
bármely érdekelt fél 1921 december 
hó lil éig felcbbezcssel élhet. Ezt a 
terminust 1922 június 30-ig meg­
hosszabbították.

A juhtartó gazdák szervezkedő 
körútja. „A debreezeni juhtartó 
gazdák egyesülete“ célul tűzte ki, 
hogy évente Debrerzenben gyap­
jú vásárt tart, a Hortobágyon mo­
dern gyapjumosót és sajtgyárat 
állít fel. Mivel pedig a mezőgaz­
dasági tekintetben rendkívül fon­
tos intézmények létesítésére a 
Hortobágy juhállománya jelenleg 
kevés, azért a debreezeni juhtartó 
gazdák, igen okosan, a vidéki 
gazdákat is igyekeznek bevonni. 
E célból e hó 7-én és 8-án vi­
déki propaganda előadásokat lár­
tották. Hajdúszoboszlón Borbély 
Gábor és Nagy Sándor, a „Han­
gya“ elnöke és igazgatója és 
Czeglédy József közbirtokosság! 
elnök, valamennyien közbeesü- 
lésben álló gazdák, fáradhatatlan 
tevékenykedésük mellett a juh­
tartó gazdák támogatásáról biz­
tosították a szervezkedést. Kábán 

I Hegedűs Lajos főbíró. Bogi Ist­
ván és Benke Lajos gazdálkodó 
vezetése mellett megindult a helyi 
szervezkedés. Nádudvaron Papp 
Sándor, Sós Géza. Luddny ■ La­
jos és dr. Luddny Miklós földbir­
tokosok a náuduvari juh tartók 
részvételét biztosították. A szer - 
vezkedés sikeréhez nagyban hoz­
zájárult ifj. Papp Sándor járási 
főszolgabíró. A debreezeni Egye­
sület részéről részi veitek a szer­
vezkedési munkálatokban Trássy 
Géza elnök és Piszkay Árpád vá­
lasztmányi tag, földbirtokosok. A 
szükséges szakelőadásokat Sür­
gőik Jenő gazdasági főfelügyelő. 
Halász Géza gazdasági akadémiai 
tanár és Papp Sándor vármegyei 
Gazdasági Egyesületi titkár tar­
tották. — Hatékonyan működtek 
közre Zoványi Lajos és Benkri 
István gazdasági felügyelők is.
Az egyesület szervezkedési mun­
káját a napokban n Tiszántúl 
többi községeiben is folytatni 
fogja.

A soproni gazdák iidvözlik a <lcl>- 
rrrzeni gazdákat. A debreezeni Gaz 
da sági Egyesület az elsők között 
üdvözölte a Sopron vármegyei gaz­
dasági egyesületet a diadalmas nép 
szavazás után. A soproni gazdák­
nak nagyon jól esett a meleghangú 
üdvözlet és most a következő kö­
szönetét küldték „Hivatkozással 
a december hó 27-iki üdvözlő átira 
lukra, megköszönve a megemléke­
zést. hazafias lelkesedéssel és a jö­
vőbe vetett hittel reméljük, hogy 
együttműködésünk meg fogja ala­
pozni a modern, okszerű intenzív 
mezőgazdaságot, mely bázisa lesz 
az ország jövendő boldogulásának. 
Teljes tisztelettel : Sopron várme­
gyei Gazdasági Egyesület. Molnár 
igazgató“.

Román vagyonbevallás. Mindazok 
a Magyarországon élő román alatt­
valók és a magyar alattvalók is, a 
kiknek Romániában vagyonuk van, 
jelentkezzenek a budapesti román 
konzulátusnál, hogy a vagyon beval­
lási ivet megkaphassák mert ezt 
napokon belül fel kell terjeszteni a 
bukaresti miniszterin innak 

Vetőmag tengerit és pedig lián 
kuli lófogut hozat a Gazdasági Egye­
sület tagjai részére a József fő Mer 
cég uradalmából. Ez a tengeri faj itt 
is korán beérik, ragyogó, nagyon jó 
fajsúlyú s erre a vidékre is nagyon 
alkalmas. Akik a vetőmagból venni 
akarnak, jelentkezzenek a titkári 
hivatalban (Piac-utca Hl
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Az „Egyetértés" kiadóhivata­
lának telefonszáma : 4.
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A f. .oltonnl-szinház műsora .
Szvnlu Cigánybáró, C) bérlet. 
Csütörtök Cigánybáró, A) bérlet.
I'énlek Cigánybáró 11) bérlet. 
Szombat Negyvenéves asszony. (. 

bérlet

l j énekes bonviváij. A szinügyi 
bizottság és ;i tanács ama lelhiva- 
sának. hogy a szerepköröket Kar- 
doss Géza igazgató töltse he, az 
igazgató most eleget lelt. Tegnap 
ugyanis bejelentette, hogy le­
szerződtette énekes honvivánnak 
Vnger Istvánt, aki a Vígszínház­
nak tagja s intelligens színész, 
egyébként végzett jogász.

Beteg a színtársulat, kardoss 
Géza színigazgató bejelentette 
Csűrös Ferenc dr. kulLurtanács- 
uoknak. mint szinliázteliigyelő- 
tanáesnoknak, hogy az utóbbi 
időben előfordult műsorváltozás­
nak s annak, hogy az előadások 
isellcg kívánni valót hagytak 
hátra, oka az, hogy igen sok első­
rangú tag beteg s így meg kellett 
változtatni a műsort s a kellő elő­
készület nélkül „beugrások“-kai 
kellett a darabokat adni. A szín­
társulat tagjai közül most is be­
teg Halassv Mariska, Hclvcy Er­
zsi, Mátray Jenő, Zoltán László, 
László Gyula, Holtay Andor.Töb­
ben azért, amennyiben az állapo­
tuk megengedi, színpadra lépnek, 
hogy ;i műsort valamennyire tar­
tani tudja az igazgatóság.

A Csokonai-színház jelentése. 
Szerdán G) bérletben újítja lel a 
Csokonni-szinház a Cigánybárót. 
Az operett ensemble legjobb erői, 
mint Rródy, Szalma. Szigeti lép­
nek fel. ilalassyné Serfőzi Ltel 
mint Mirabella kitűnő alakításá­
val vesz részt' a darabban. Kál­
mán Manci és ! tnssy Gizi tohor- 
zót táncol.

Tarzan bosszúja, á hires Tarzan 
kép folytatása, a Tarzan bosszúja 
ma és holnap lesz. még műsoron a 
Vígszínház mozgóban. A vadállatok 
között nevelkedett hatalmas erejű 
Taizminak különösen az oroszlán­
nal való birkózása ejti ámulatba a 
közönségei!

•tön ! a Cirkusz renomén ! Az idei 
szezon leghatalmasabb artista drn 
mája pénteken, szombaton és va­
sárnap kerül bemutatóra a Víg­
színház mozgóban. A főszerepeket 
l.uciano Albert in i és Jack, a csoda­
malom jálszák.

BÁLI ÚJDONSÁGOK

FRANK EDÉNÉL.

?
Harminc pár cipőt kapnak 

a szegény középiskolai tanulók, j
Az RgyrJMés tűdé'ntfij&tSl.

Az Egyetértés ci[)öakciójó-nak 
intéző-bizottsága tegnap este 7 
órakor, az Egyetértés szerkesztő­
ségében értekezletei tartott. Jelen 
voltak : Barna Mihály, Koller Fe­
renc, Kónya Erzsébet, Kovács 
Ignác, Dede Sándor, Csukás La­
jos, Szoliősi Mihály, Almássv 
Rezső, Fi tori Ambrus és mások.

Az Egyetértés szerkesztője elő­
terjesztette. az akció további pro- 
grammját s indítványozta, hogy 
Tinin; Sándor. Herskovits Meny­
hért. Kovács Ignác és Dede Sári­
dul uraknak, akik külön is gyűj­
töttek az akció javára, továbbá 
Csukás László reszelővágó-mester 
urnák, aki a cipőt készítő cipész- 

: mesterek részére reszelni adomá- 
nvozott. a legmelegebb elismeré­
sét fejezze ki a bizottság, amit 
egvhangu lelkesedéssel el is fo­
gadtak. Ugyancsak a leghálásabb 
köszönet illeti Szőllősi Mihály ti- 
mőrmester ural is, aki a cipőkhöz 
bélést adományozott.

A bizottság ezután tárgyalta a 
középiskolák igazgatósága utján

kel s elhatá-

1

A TIK A SE társa* összejövetele.
A DKAS1 vezetősége felbuzdulva az 
elmúlt szombaton rendezett klub 
estélv sikerén, elhatározta, hogy 
rendszeresíti ezen társas összejö­
veteleket, mely hivatva van a tagok 
közti kellemes és jó viszonyt fej 
lesztcni. A legközelebbi társas ftsz- 
szejftvetel szombaton este 8 órakor 
lesz a URASÉ klubhelyiségében, 
ismét műkedvelő előadással és sor­
solással egybekötve, belépő dij né.l 
kfll. A P K A SE azon hölgy és férfi 
tagjai, kik ezen az estélyen részt 
óhajtanak venni, jelentsék he a For 
galmi Uatszertár (Piac-utca 21.) cég 
né!. Közreműködik a UKASE mű­
kedvelő gárdája, közte a kitűnő 
műkedvelő zenekar.

beérkezeti kérvényt 
rozla, hogy

harminc pár cipői ad n közép 
iskolák szegéin/ diákjai ré­

szére.
Ezt a kontingenst az igényjo­

gosultak számának arányában 
osztotta fel a bizottság s erről az 
Egyetértés szerkesztője levélben 
értesíti az intézetek igazgatósá­
gát.

Ezután a bizottság a cipők el­
készítésének munkájával foglal­
kozott, amely a legrövidebb időn 
belül kezdetét veszi.

Az értekezlet kimondotta, hogy 
a bizottság

a cipőket január 29-én dél­
után ti éirakor adja át a cipő- 
segélyre felveti iskolás gyer­
mekeknek ünnepélyes keretek 
között, az Ipartestedet díszter­

mében.
Megállapították az ünnepség 

programulját is, amelyet később 
fogunk közölni.

Á cipőakció részére Nagy Magda 
egv pár cipői adományozott.

W' %ßhß»«Mtf/y ***'< V"!. *tn+n-Si,\#**'n**to****

Kiss József halála alkalmából 
a Csokonai-kör a következő rész- 
vétirntot intézte a Petőti-társa-^ 
sághoz, amelynek az ehunyt költő 
tiszteletbeli tagja volt.
A Pelüfi-társuság nagytekintetir 

elnökségének
Budapesten.

A debreczcni Csokonai-kör tel­
jes szívvel átérzi azt a mérhetet­
len veszteséget, amely Kiss Jó­
zsef halálával érte a magyar iro­
dalmat és költészetet s amely 
elsősorban a magyar irodalmi 
társaságokat borította gyászba. 
Mi a magunk fájdalmas érzését a 
Petőfi-társaságéhoz csatoljuk, • 
annak a társaságnak a gyászához, 
amelynek életével szinte válba- 
taliánul összeforrott az e hunyt 
költő pályája, amelyben Kiss Jó­
zsef legszebb költői diadalát 
aratta, amelyből indultak orszá­
gos hóditó iitjukra az „Ágota 
kisasszony“, a „Jehova", a „Tfi- 
zek". hogy nemzedéknek indít­
sák meg á szivét, rázzák meg a 
lelkét, mozgassák meg az elmé­
jét.

E müvek és Kiss 
költői alkotásai nemcsak művészi 
örök értékeket jelentenek, hanem 
egv fölemeld tanulságot is tárnak 

! elénk. Azt, hogy a magyar föld 
áliiasonitó ereje. a magyar nem- 
vet beolvasztó hatalma megvan n 
magyar költészetben is, mert kül­

detünk azt a sok uj, különös, 
idegetiszerü elemet, amelyet 

Kiss József a magyar zsidóság 
éleiéből és felfogásából hozott,

I tudta a maga külső és belső 
gazdagodására használni, mert 
Kiss József zsidó tárgyú 'költe­
ményei a magyar nyelv és verse- 
lés, a magyar alkotó művészet 
iivereségeivé lettek.

Bizonyára ettől az érzéstől és 
tudattól volt áthatva a Nagyte­
kintet ü Elnökség is, midőn az. el-

,József egyéb

te
sőt

n

hunyt költőnek az irodalmikig 
megszentelt Petőfiházban állította 
fel ravatalát és midőn külön ün­
nepi ülésben szándékszik Kiss 
József emlékezetének áldozni.

A nagy veszteségben s kegyele- 
tes hódolatban való együttérző 

j síinket ismételten kifejezve, ma- 
I radunk a Nagytckintetü Elnök- 
, ség iránti
j Debreczen. 1922 január fi. 

hazafias tisztelettel:
Papp Károly dr. s. k., 

n Csokonai-kör h. elnöke.
Ktlrdos Albert dr. s. k., 

a Csokonai-kör főtitkára.

C
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IPAROSOK OtYBl

TTj Iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki az alább irt dijak kisza­
bása mellett: Szingulár György 
teknőkészitő ipar 800 korona, Deb- 
reezeni Első szivarkahüvely és szi- 
varka papírgyár K,-T. szivarkahü­
vely, szivarkapapir és doboz gyár­
tása 1000 korona, Racskó Juliánná 
bazáráru kereskedés 800 korona, 
özvegy Kiss Kálmánné szatócs ipar 
800 korona, Wach a Dezső kelme­
festő, vegytisztító és gőzmosó ipar 
500 korona, özvegy Kemény Jánosné 
kész fehérnemű és ruhanemű keres­
kedés 800 korona, Spitz Sári szatócs 
ipar .">00 korona, Grosz Sámuel sza­
tócs .100 K, Schwartz Ignácné gyü­
mölcs-, zöldség-, konzervkészités, 
cukorka, déligyüinöles és kerti ter­
mékek kereskedése 500 korona; Pis- 
kolti Péter férfiszabó, egyenruhá­
zai!, felszerelési, katonai használati 
cikkek kereskedése 500 kor.; Vincze 
Zoltán hentes és mészáros ipar 500 
korona; Fulurn Magyar Szövetke­
zeti Központok Áruforgalmi R. T. 
dehreezeni kirendeltsége tejkereske­
dés 500 korona; Magyar András 
hentesipar 500 korona; Gelberge.r 
László mészáros ipar 500 korona; 
Madarasi János fuvaros ipar 500 
korona; Kovács Imre fuvaros ipar 
100 korona; Szabó Mihály fuvaros 
ipar 500 korona; Kapusi János fu­
varos ipar 500 korona; FekeJe Gá­
bor mészáros ipar 500 korona; Sülő 
Sándor zöldség, főzelék, tojás, ba­
romfi és főzőolaj kereskedés 200 ko­

rona; Székely Jánosné ócskaruha 
kereskedés 500 korona; Kiss János 
.sertéskereskedés 1000 korona; ózv. 
Nagy Gáborné ócskaruha kereske­
dés 800 korona; özvegy Szilágyi Im- 
réné manikűröző ipar 200 korona; 
Tóth Erzsébet női szabóipar 500 ko­
rona; Bagi Ferenc és Bagi László 
pékipar 500 korona; Ács Antal sza- 
lócsipar 200 korona; Spitz Mayer 
imakönyvek, kegyszerek és imaszi- 
jak kereskedése 300 korona; Márton 
Sándorné kézimunka kereskedés és 
elönyomda 200 korona; Balogh Jó­
zsef fuvaros ipar 300 korona; Mu- 
riny Sándor lómészáros ipar 500 ko­
rona; Fodor és Rácz fanagykeres­
kedés 2000 korona; Lisztuer Sarolta 
fűszer, csemege és élelmiszerkeres­
kedés 500 korona; Balassa Bernát 
tűzifa, épület fa és butoralkatrész 
kereskedés 1000 korona; özvegy 
l-'ei11 Sándorné női .szabóipar 200 
korona; Magyar Általános Fogyasz­
tási Szövetkezet cipészipar 300 ko­
rona; Kiss László hentesipar 1000 
korona; Biró Elek hentesipar 500 
korona.

[»]e»vház Émou M
Pályázati hirdetmény a dehreezeni 

Tisza István egyetemi internátusba 
való fölvételre. A debreceni magyar 
kir. Tisza István egyetemi interná­
tusba az 1921—22. tanév 11-ik felé­
ben való fölvételéért szóló, hiteles 
indexmásolattal és a szülők va­
gyoni viszonyait fetüntető hatósági 
bizonyítvánnyal fölszerelt pályázati 
kérvények a felügyelő bzottsághoz 
címezve 1922 január hó 20-ig nyújt­
hatók be a debreceni egyelem quaes­
tor i hivatalánál- Lakás, fűtés, vilá­
gítás, reggeli, ebéd és vacsora ellá­
tásért havi 800 korona fizetendő. — 
Ágyneműt köteles mindenki magú­
val hozni. Debreczen. 1922 január 
hó 5-én. Dr. Láng Nándor egyetemi 
nv. v. tanár, mint fel, biz. tag.

A forgalmi adó alá eső személyek, 
cégek, egyesületek, szövetkezetek 
nyilvántartásba vétele és a forgalmi 
adó lerovása tárgyában a magyar 
királyi pénzügyigazgatóság a kővet­
kező lűrdeményt bocsátotta ki :

1 A magyar királyi pü. miniszté­
riumnak körrendeleté alapján kibo­
csátott ,,IIirdelmény“-ben kitűzött 
határidő alatt az általános forgalmi 
adókötelesek a ..Bejelentő lapokat“ 
a városi adóhivatalnál benyújtani 
tartoztak.

Minthogy ennek a rendelkezések­
nek még nagyon sok adózó nem fe­
lelt meg, ennélfogva újból felhívom 
mindazokat, akik ebbe!i kötelessé­
güket teljesíteni elmulasztották, 
hogy a „Bejelentő lapot" érzékeny 
pénzbírság lerhe alatt 1922. évi jan- 
hó 15-ig nyújtsák be.

Tekintette] arra a körülményre, 
hogy az összeírást munkálatok már 
jórészt befejeződtek, elrendelem, 
hogy mindazok, akik általános for­
galmi adónak készpénzfizetés utján 
való lerovására engedélyt nem nyer­
tek, kötelesek

a) előirt könyvet vezetni;
b) az általános forgalmi adót 

előirt rendelkezések szigorú betar­
tása mellett leróni;

e) r célra kiküldött hivatalos ed- 
lenőrző közeg közbenjötte melleit, 
az általános forgalmi adói 1921. évi 
szeptember hó 1-ső napjáig vissza­
menőleg bélyegjegyekben leróni.

Azok az adókötelesek pedig, akik 
az általános forgalmi adónak kész­
pénzben való befizetésére nyertek 
engedélyt, 1921. évi szeptember hó 
1-től 1921. évi december hó 31-ig 
terjedő első adókivetési időszakban
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befolyt nyersbevételek után járó 
általános forgalmi adójukat a meg­
jelölt adókivetési időszak elteltétől 
számitolt 15 napon belül, vagyis leg­
később 1922. évi január hó 15-éig a 
kitöltött adóbevallási iv benyújtásá­
val egyidejűleg az illetékes magyar 
királyi állampénztárnál befizetni 
tartoznak, valamint a további befi­
zetéseket negyedévenként, annak el­
teltétől számított 15 napon belül az 
adóbevallási-iv benyújtása kapcsán 
teljesítsék.

Amennyiben azonban valamely 
város vagy község a pénzügyi ható­
ság engedélye folytán az utasítás 
61. §-a alapján az általános for­
galmi adó kezelésénél és ellenőrzé­
sénél közreműködik, úgy az illető 
város vagy község területén az ál­
talános forgalmi adót s az adóbeval­
lási ivet a kezelő város vagy' köz­
ség által megjelölt pénztárnál kell 
befizetni, illetve benyújtani.

Megjegyzem még, hogy szabály­
szerű vallomást ivek benyújtása 
mellett mindazok kötelesek a fenti 
határidő alatt az általános forgalmi 
adót készpénzben befizetni, akik üz­
leti könyvek vezetésére vannak kö­
telezve.

LÁNCZY,
min. tanácsos, m. kir. pügyigazgató.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Dr. SZATAt FBRINOa

KIADJA:
labrami «*. Hr. tára ét a FwzMsK 
mL MtMafearlitt i lllitHü

I seokol, lei
I él mindesféls 
. arany és ezüst pénz 
I vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RBHRill banhipodája,
Debreezen, Degenleid-lér 6. sí.
(Kenyérpiac.) Telefon 208. sz.
és Plac-ntca 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

ügynökségi 
Iroda

Piacz-uica 19. sz., II. emelet.
interurhán tel-fon 6-24.

Pénzünk javulása miatt 
sokkal olcsóbb árak ! ! f
Kiutazás végett sürgősen eladó 

főtérhez pár lépés, előkelő utcá­
ban emeletes bérház több lakás­
sal, 6 szobás modern lakás, fürdő­
szobával, gőzfűtéssel átadó. Ara 
1.200.000 korona.

Csapó-kert, Kinizsi-utca, szép 
cserepes ház, 2 szoba, konyliás 
kikas a .ónnal a tadó. Kert, istálló, 
ókik. viiiany, jó viz, azonkívül 
nn g t _y szoba, konyliás lakás, 
utolso ara 1-40,000 korona.

Erzsébet-utczán nagy bérház 
eladó. 2 utcai lakás, ti udvari, 
4 pince lakás, az épület első 
rendű téglából épült, vízveze­
tékkel ellátva, az ára 550,000 
korona.

Andrássy-ut, Sesta-kert 1600 
négyszögöl fajszőUö eladó. 2 
szoba, előszoba, konyha, körke­
mence, ólak, az ára 250,000 
korona.

Vilmos huszárlaktanyu mel­
lett, Czeczillin-telcpen, 355négy­
szögöl telek, cserepes ház eladó. 
2 szoba, konyha átadó, az ára 
230,000 korona.

Szép szögletház, régi jóforgalmu 
íüszerüzlettel, amely 2 szoba, 
konyha, utcai lakással azonnal 
átadó. Elköltözés végett olcsó 
áron eladó, füszerüzlct is átadó.

Aj „Egyetértés" szerkesztő-
I ségének és 
> felefonszáma

kiadóhivatalának
4.

Most jelent meg
OLÁH GÁBORNAK,
a ,,Szegény magyarok»« és „Deák 
György«« szerzőjének UJ REGÉNYE, a

FEKETE ANGYAL

Érdekes meséjével, lebilincselő előaaa 
savai és pompás alakjaival a legmüve 
szibb magyar regények közé sorakozik. 
A béke és a háború hatarmesgyéjén gör 
dlti át rendkívül izgalmas cseiekvenyét; 
s a békéből a háooruba átkényszerült 
embernek lelki átváltozását ragyogó 
színekkel festi, oooooo oooooo oooooo

Ára felárral együtt 92- korona.

Kapható a Méliusz és minden 
más könyvkereskedésben, o

Apróhirdetések dda hétköznapokon 10 eréig 15 korona, minden további 
ezé 1 kor. 50 fll’ér. Vnaárnap 10 eréig 80 korona, minden további 
nzó 8 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési dl) postabélyenekben Is beküldhető. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám : 4.

I

«LUST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

1

Itéyi
biztosító intézi t kert s

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
erfedmónyt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

ff1
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Árva leánynak
levele van, kérem át­
venni délben kiadóban.

_______ 155
„Árvácskának" 

sürgős levele van ki­
adóban. Kérem azonnal 
átvenni. 144
syjMr ja Mr*arMr_*r*r

Aranyért
I ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fí- 
I zetek, K rá m e r, Si- 
I moníiy-u. 17. 33

Intelligens
i menekült nő nagyobb 
: gyermek mellé ajánlko- 
i zik. esetleg beteghez 
ápolónak. Címet a ki­
adóba leadni. 149

AJ # ni at Kereslet
Női

ruha varrását és alakí­
tását jutányosán készi- 
tem. Búnál 3. sz 136

Fllé-m unkát
délelőtt 11—12 közölt 
házhoz kiadok. Szo- 
boszlai-ul 11/B. 114

Elcserélnék
egy nagyobb szobát és 
kamu rát egyszoba kony­
háért magas ráfizetés­
sel. Erdödy, Simonvi- 
nt 2_________  É52
Lakást kaphat azonnal
szolid fiatalember Gólya 
utca 11. szám alatt.— 
_____ _______  5458

Pa plan varrodámba n
minden szakmámbeli 

munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Debreezeni, Kos- 
suth-utca 11. 31

Pálinkafőző-üstök,
mosó-üstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek. 5139

Mérlegképes 
könyvelő azonnali be­
lépésre felvétetik, lehe­
tőleg ki hasonló szak­
mában alkalmazva volt 
Friedmann és Asztalos 
cégnél, fiiszernagyke- 
reskedők, Széchenyi u. 
6. sz. 132

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hat van-u. 
2. sz. 1. emelet. 32

az életusztálya részén 
oly intelligens űriem 
b rt vezetőnek, aki n 
szervezésben és szerz s 
ben jártas s eredményi 
tudna felmutatni. Sze­
mélyes jelentkezés dél 
előtt 9—12 óráig. Cilii 
a kiadóban. 14,r,

Házat
keresek, modern be 
rendezésűt elfoglalható 
lakással egy millióig 
megvételre. Ajánlató! 
„Gazdálkodó“ jeligére 
ki dóba. 148

Elveszett
egy kávébarna német 
vizsla, Lord névre hall 
gat, ismertetőijel: farka 
törés által görbe. Meg 
tiláló tudassa Lókody 
vendéglőben, Sas-u. 2. 
hol illő jutalomban re 
szesül. 154

Egy >
ügyes kifutó fiú felvé­
tetik. — Mayer János. 
Gróf Degenleld-lér. 15)
arwmaxwfrwa

Eladás
Eladó

az Ondódon 34 szál ha 
szonra való élő akácfa 
Értekezni Varga-utc: 
25. szám. 142

cska
vasút, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Vasúti kocsik
átépítéséhez vaggon- 
gyárban hasonló mun­
kákon dolgozott idő­
sebb asztalos kereste­
tik. Nyíregyháza, Le­
hel-utca 5. sz. 143

Piac-utcán
emeletes ház eladó. — 
Cím a kiadóinvatalbai

___________ £14)
Hálók, ebédlők

mindenféle bútorok 
nagy választékban ; 
legolcsóbban beszerez 
hetők Simonffy-u. 2 
bérházi bútorüzlet. 128

Egy Selimieil-fcle
zongora eladó. Czegléd 
utca 14, kapu a lat 
jobbra. 147

Eladó
családi ház beköltöz 
belő lakással. Vörös 
marthy-u. 9. 129

Melegágy! ablak
István-ut 49. sz. alati 
eladó. 9f

Három darab
lószőr inadrac eladó. — 
Czcglég-utca 14, hátul 
a jobb sarok. 14«

Egy
jó karban levő kocs 
szán ka eladó. Nyugoti 
ut 16. 15(

Vásárlásnál hivatkozzunk e lap hirdetésére!

Háztulajdonosoknak és lakóknak
egyaránt nélkülözhetetlen Salfló László 
kir. törvényszéki kiró, a lakásügyek 
fclebbviteli fokon előadójának magya­
rázataival ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi és eljárási

Lakásrendelet
Kapható a kiadó

„MÉLIUSZ*- könyvkereskedésben
Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ara 50 korona.
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